

市国资委: 市场化薪酬分配改革赋能国企提质增效

学思想 强党性 重实践 建新功
—— 传承弘扬“四下基层”优良传统

“如今,公司在工资分配领域打破‘大锅饭’,开展市场化薪酬改革,通过完善全员绩效考核制度,生产一线的技术岗位职工,人人都有KPI考核指标,考核结果直接挂钩绩效工资。我也是瞄准岗位绩效目标,加油干,工资逐年提高。”近日,闽东电力公司水电事业部员工雷某颇有感触地说。

国企薪酬分配改革牵涉面广、复杂度高,是“三项制度”改革的“硬骨头”。

今年,市国资委以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为推进市场化薪酬分配改革的重要契机,针对出资企业薪酬分配存在平均主义“大锅饭”、激励机制单一,职工队伍活力不足、引才留才难等突出问题,坚持以市场化为导向,创新工作举措,深化国企内部薪酬分配制度改革,进一步提升国企活力效率,推动国资国企改革取得积极成效。

如何确保国企市场化薪酬分配改革走深走实?通过建立一套制度体系、制定一张任务清单、培育一批典型试点,使国企改革有制可遵、有章可循、有样可学……今年以来,市国资委以《国有企业内部薪酬分配指引》为统领,制定企业内部工资总额管理、市场化引入高级管理人员薪酬指引、权属企业负责人薪酬管理办法等6项工作制度,形成覆盖全面、衔接配套的“1+N”制度体系,明确改革目标、方向、路径。同时,选择“事转企”水利电力公司、转型升级老企业市保安公司、上市公司闽东电力、高科技企业市电子信息、类金融企业再担保公司、现代服务业企业物流集团等6家不同类型的企业作为改革试点,通过试点先行,分类总结可学习复制经验并顺利推广至全级次企业。

针对企业“引才难”“留才难”等问题,市国资委把牢企业薪酬分配改革的总方

向,通过突出效益导向、绩效导向、人才导向,激发企业“薪活力”。

效益导向,打破国企薪酬“旱涝保收”的僵局,建立与企业利润直接挂钩的薪酬提取机制,将企业工资总额与利润的挂钩比例从原来不低于50%提高至70%-100%,实现“效益升,工资升,效益降,工资降”。

实施绩效化薪酬,破除平均主义“大锅饭”,把中高层以上职工绩效工资占比从40%提高至60%以上,全面执行“一人一表”的全员绩效考核管理和“一岗一薪”的岗位工资制,控制“优秀”比例不超过10%,奖优惩劣拉开差距,实现“业绩升,薪酬升,业绩降,薪酬降”,进一步点燃干部职工干事创业的激情。

此外,对企业市场化选聘的职业经理人、引进生、紧缺急需人才等关键岗位核心人员,按照同行业同规模同岗位市场工资水平在工资总额中单列薪酬,同时实行契约化管理,差异化考核,强化人才“吸引力”。

“通过系列改革举措,2023年,市国资委所出资企业市场化引入管理人才16名,较上年增加25%,职工平均主动离职率为

2.16%,低于全国平均水平;中、高级职称人才较上年增加4%,其中,高级人才156名,覆盖城乡建设、房地产开发、水利电力、会计审计、金融法律等领域,企业结构性缺员矛盾得到有效缓解。”市国资委有关负责人说。

为确保改革落地,市国资委还将深化企业内部分配制度改革落实情况作为专项考核内容,从改革项目、内容、进度、质量等方面对企业改革进行常态化、全方位、全过程监督。并将改革工作纳入全级次企业负责人年度经营业绩专项考核内容,实行穿透式“联考”。同时,将“市场化薪酬改革”纳入企业负责人经营业绩考核年度“创新项目”清单,开展现场评审。由专家及人大代表、政协委员组成的考核组对企业“晾晒”出的改革成效实时评分,真正将公正与效率落到实处。

市场化薪酬分配改革实施后,市国资委所出资企业在提升动力活力、优化人才队伍、提升经营效益等方面取得明显成效,有力推动国资国企高质量发展。
□ 本报记者 吴枋宸 通讯员 郭雯

市领导赴寿宁开展“四下基层 贴民心,感恩奋进建新功”主题党日

本报讯(记者 郭晓红) 11月16日,市委常委、组织部部长陈惠赴挂钩联系的寿宁县含溪村党支部开展“四下基层贴民心,感恩奋进建新功”主题党日。

陈惠与基层党员干部互动交流,共同学习习近平总书记关于主题教育系列重要讲话重要指示批示精神和关于“四下基层”的重要理念、生动实践,宣讲习近平总书记关于“宁德故事”,共商发展思路、共谋发展良策,并实地调研含溪村红色美丽乡村建设等情况。她强调,要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,传承弘扬习近平总书记在宁德工作时大抓基层的重要理念和重大实践,深化拓展“四下基层”工作制度,落实落细“四下基层”工作任务,把主题教育和各项工作抓出高质量、好实效。要加强基层党组织建设,持续增强政治功能和组织功能,不断提升村干部综合素质和履职能力,储备培养一批后备力量,激励干部想干事、能干事、会干事,打造一支带不走的队伍。要坚持把心贴近人民,深入群众听民意访民情,多做凝聚人心的工作,千方百计解决群众急难愁盼问题,让老百姓有更多的获得感。要坚持党建引领推动乡村振兴,把党员组织起来、把人才凝聚起来、把群众动员起来,心往一处想、劲往一处使,促进村集体经济和群众“双增收”,扎实推进闽东特色乡村振兴之路。

市领导调研档案和党史方志工作

本报讯(记者 赵巧红) 近日,市委常委、秘书长蓝康昌赴市档案馆和市党史方志室,调研指导推进档案和党史方志工作。

在市档案馆,蓝康昌先后察看了对外服务窗口、主题展厅、特藏室等,并召开座谈会听取馆库建设使用、对外服务、干部队伍建设等情况。在市党史方志室,蓝康昌参观了史志文库、悦读书苑等,详细了解党史编研、年鉴创建、信息化建设等工作进展。

蓝康昌指出,近年来,全市档案和党史方志系统工作开展有特色、有创新,馆库建设有投入、有形象,干部队伍有格局、有情怀,成绩可圈可点,值得肯定。针对下一步工作,他强调,要突出政治属性,深挖习近平总书记关于宁德工作期间的重要理念和重大实践“富矿”,进一步讲好习近平总书记的“宁德故事”,推动主题教育走深走实,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要聚焦主责主业,不断提高工作质量和水平,做精做深档案收集利用和史志鉴编研,特别要聚焦宁德在党的带领下高质量发展的奋斗历程,做到忠实记述、生动展现、存凭留史。要致力资政育人,充分挖掘、收集和利用闽东丰富多彩的历史文化、红色文化资源,在坚定文化自信、培育和践行社会主义核心价值观中发挥更大作用。要强化自身建设,树牢“大党办”意识,通过轮岗交流、培养锻炼等方式锻造一支对党忠诚、业务专精的高素质干部队伍,推动档案和党史方志工作高质量发展,为奋力谱写“宁德篇章”作出新的更大贡献。

福安市档案馆新馆启用

本报讯(蒲允静) 11月17日,福安市档案馆新馆揭牌启用。

福安市档案馆成立于1959年,是国家二级综合档案馆,负责保管福安市机关、团体、企事业单位的档案资料,为社会各界利用与研究档案史料提供服务。

据了解,福安市档案馆新馆总投资6800多万元,建设占地面积5300多平方米,建筑面积近1万平方米,共6层(含地下车库),设有档案库区、对外服务区、档案业务技术区、办公区等四大区域,配备有智慧型密集架、恒温恒湿装置、全方位视频监控系统等,是集档案安全保管基地、爱国主义教育基地、档案利用服务中心、政府信息查询中心、电子文件管理中心“五位一体”的综合档案馆,可满足未来50年福安市档案的保管存放需求。

东侨:开展环境统计指导帮扶

为加强环境统计管理,规范企业环境统计数据填报,近日,市生态环境局、宁德市环境监测中心站、市生态环境局东侨分局联合开展环境统计现场帮扶指导。

期间,工作组共先后前往东侨开发区辖区12家企业进行现场帮扶指导。帮扶审核过程中,市环境监测中心站专家为企业详细讲解环境统计数据填报易错环节和指标要求,围绕统计口径、污染治理设施数量和运行费用、核算方法选择等方面进行深入指导,并现场同步逐项填报内容进行审核,解决企业数据错误、逻辑混乱等问题。

市生态环境局东侨分局将严格按照此次帮扶指导组提出意见,“举一反三”,持续加大对企业帮扶指导力度,确保环境统计数据“真、准、全”,让环境统计数据为生态环境决策提供强有力的基础支撑。 □ 何童婕

垃圾分类我先行 实践感悟劳动美

本报讯(记者 张颖珍文/图) 为弘扬劳动精神,进一步增强少年儿童生态环境保护意识,引导少年儿童崇尚劳动、尊重劳动,养成珍惜资源、节约能源的良好生活习惯,11月18日,蕉城区金涵畲族乡金榕社区举办“垃圾分类 亲子共筑绿色梦”活动。

活动中,志愿者现场演示如何使用果蔬废料制作酵素实现资源再利用,并结合垃圾分类的劳动教育,通过图片、视频、动手制作酵素、捡垃圾等形式科普,让在场少年儿童认识垃圾分类的意义,树立垃圾分类的环保意识。

垃圾分类科普活动,现场少年儿童纷纷举手回答问题。



全市累计1010个行政村开展垃圾分类试点

力下,近三年来,我市此项工作取得阶段性成效。推广会总结了寿宁2023年农村生活垃圾分类工作,推广交流典型经验,进一步推进全市生活垃圾分类工作开展。参会人员现场观摩了寿宁县武曲镇塘洋村、竹管垅乡农村生活垃圾分类工作,听取了工作开展情况汇报,现场观看了分类收运处理体系建设、厨余垃圾处理中心、垃圾分类屋(亭)等建设

情况,并与现场人员就农村生活垃圾分类宣传、收运处理以及监督管理制度建立等进行讨论交流。

生活垃圾分类是农村人居环境整治的重点任务。本次现场会召开地寿宁在生活垃圾分类方面取得了示范性成效。2023年,寿宁县以竹管垅乡、清源镇全域20个行政村为试点,梳理推进生活垃圾分类处置工作,将厨余垃圾资源化处置与农业、

养殖业相结合,进行综合利用,全面创新生活垃圾分类减量化、无害化、资源化处置方式。计划在2023年完成75%生活垃圾分类试点建设的基础上,2024年,在全县范围内全面开展生活垃圾分类工作,开展生活垃圾分类定时定点投放管理,完善垃圾分类收运体系。不断提高群众对生活垃圾分类的参与度、认知度,引导群众自觉分类、精准投放,共同营造宜居宜业的人居环境。

寿宁高山茶



闽东日报社 乡村振兴公益广告

拍卖公告

受委托,兹定于2023年11月27日15时30分在宁德市蕉城区蕉城南路85号维也纳国际酒店会议室公开拍卖:鸟屿岛物流园场地平整项目剩余土石方处置工程生产的机制砂一批,数量约10万吨。竞买人须为中华人民共和国境内依法注册成立的企业法人,信用不良或被列入失信被执行人名单的企业法人不得参加竞买。

有意竞买者请联系我公司咨询,缴纳竞买保证金、办理竞买登记手续截至2023年11月27日11时30分。

看样时间:即日起至11月17日正常工作时间。

联系地址:宁德市蕉城南路40号锦绣名苑1幢6层。
联系电话:18950510987(陈先生)。

福建华洋项目管理有限公司
2023年11月20日